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Malá encyklopedie českých a moravských vín  finišuje do třetího ročníku.

Každoročně se opakující projekt vinařského publicisty Branko Černého přichází do letní, finalizační části. Cílem je nezávisle, odborně a co nejobjektivněji zhodnotit vína, která budou k dispozici na předvánočním trhu. 

Základním stavebním kamenem projektu je tištěná kniha kapesního formátu „Malá encyklopedie českých a moravských vín“ ve které získají všichni vinaři svou vlastní stránku, na které mohou prezentovat až 8 vín. Vína jsou, na rozdíl od jiných projektů, hodnocena nezávislými odborníky prostřednictvím mezinárodního 100 bodového systému hodnocení, kde je hodnotí vybraní, nejlepší degustátoři z řad vinařů, inspektorů SZPI, vysokoškolských učitelů a sommelierů. Dle výsledků hodnocení vína získají od 1 do 5 korunek – vždy však na základě nezávislého hodnocení a pevně stanovených pravidel, aby byl co nejvíce eliminován subjektivní názor. Systém přidělování korunek je poměrný, každý rok tedy obdrží stejné procentuelní množství vín ocenění určitým počtem korunek. 
Bez korektní a dobře obsazené soutěže vín by však nemohla encyklopedie vyjít. Tato soutěž je nejen nominační soutěží do Národního salonu vín, ale také největší soutěží domácích vín z pohledu zúčastněných vinařů a přihlášených soutěžních vzorků. Proto je také způsobu hodnocení a výběru degustátorů věnována maximální pozornost. Od ostatních soutěží se liší v několika bodech. Jako jediná používá k hodnocení unikátní počítačový program, do kterého vkládá prostřednictvím osobního počítače své hodnocení každý degustátor. Tento program vytvořil na základě zadání Branko Černého plzeňský programátor Ing. Demeter Jurista. Jsou tak eliminovány nechtěné chyby při sčítání bodů na lístku a jejich zadávání do zpracovatelského počítače, i 100% eliminována možnost jakékoliv manipulace s výsledky či ovlivnění degustátora.   

Druhým, neméně důležitým bodem je fakt, že je komise složena z těch nejlepších degustátorů, které máme k dispozici. Paritně jsou v ní zastoupeni vinaři, vinařství odborníci i prezentátoři – sommelieři. V komisi se tak potkají mistr světa Ivo Dvořák, mnohonásobný mistr republiky Libor Nazarčuk, vedoucí ústavu posklizňové technologie ZF MZLU Josef Balík či inspektor SZPI Jaroslav Suský s výkvětem našich vinařů zastoupených Jiřím Hortem, Hynkem Holánkem, Zdeňkem Peřinou, Markem Šťastným či nestorem vinařů a vinohradníků Josefem Peřinou.

Další specialitou je snaha o zajištění maximální konzistence hodnocení. Hodnotitelé tak nepřijedou na jedno či dně hodnocení, tak jak je zvykem na jiných soutěžích, ale hodnotí ve všech šesti hodnotících dnech.  

To, že vinaři této soutěži důvěřují, potvrzuje letošní rekordní počet přihlášených vzorků. Celkem se sešlo 1 042 vín pocházejících z české nebo moravské vinařské oblasti od většiny významných i řady téměř neznámých vinařů a vinařských společností. V čestném souboji se tak utkají vína velkoproducentů s roční produkcí v řádu milionů lahví s víny malých českých či moravských vinařů, jejichž produkce nepřesahuje několik tisíc lahví ročně.

Vyvrcholením projektu Malá encyklopedie českých a moravských vín je již tradičně veřejná prezentace všech oceněných vín. Velký podzimní košt se koná 1. listopadu ve společenském sále Národního domu na Smíchově, který se díky své rozloze i vzdušnosti určitě stane důstojným místem konání největší pražské přehlídky domácích vín. Od konce srpna najdete vstupenky ve velkých pražských vinotékách. Jejich seznam pak na www.vinnysklep.cz. 

Vinařům a VIP hostům je určen slavnostní večer, který proběhne 30. 10. v hotelu Vinum Coeli v Dolních Kounicích. Během tohoto večera budou nejen předány diplomy oceněným vinařům, ale také tu budou k ochutnání všechna medailová vína, kterých by se mohlo sejít na 350. A navíc tu bude finalista soutěže Kuchař roku Josef Dufek nabízet skvělé pokrmy v ideálním snoubení s jednotlivými víny.

Na základě přání milovníků vín z celé ČR vzniklo podzimní turné řízených degustací s označením 5 korunek, aneb to nejlepší z Malé encyklopedie českých a moravských vín. Autor encyklopedie osobně představí během zhruba 15 řízených degustací na začátku listopadu ve vinotékách a  hotelích po celé ČR všechna vína, která získají nejvyšší ocenění – 5 korunek a samozřejmě i Championa celého projektu. 
Nedílnou součástí projektu je i internetová verze encyklopedie, kterou najdete na www.vinnysklep.cz. Ta umožňuje nejen pružně aktualizovat záznamy o jednotlivých vinařstvích, ale prezentuje též stále aktuální vinařský kalendář, ve kterém mohou milovníci vín najít ucelený přehled akcí spojených s vínem a vinařskou kulturou. 

Jedinečnou součástí internetové prezentace je systém amatérského hodnocení, který umožňuje každému návštěvníkovi webu, po jednoduché registraci, hodnotit všechna vína z projektu stejným 100 bodovým systémem, kterým hodnotili profesionálové. 

Statistika ročníku 2008/2009

celkem přihlášeno: 



1 042 vín 
z toho:





321 bílých do 7 g zbytkového cukru







309 červených do 7 g zbytkového cukru







29 rosé a klaretů do 7 g zbytkového cukru







338 vín od 7 g do 70 g  zbytkového cukru






35 vín nad 70 g zbytkového cukru





 

10 vín šumivých

tituly a ocenění, které budou uděleny:

Champion 







    1 x

Nejlepší kolekce vín






    1 x
    
Vítěz kategorie






    6 x

5 korunek

odpovídá velké zlaté medaili


  18 x
4 korunky

odpovídá zlaté medaili


  94 x

3 korunky

odpovídá stříbrné medaili


198 x
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