Tisková zpráva


Ve dnech 13., 14., 20. a 21. srpna probíhá v Národním vinařském centru ve Valticích hodnocení vín do druhého ročníku Malé encyklopedie českých a moravských vín .Tento projekt si dal za cíl zcela spravedlivým a objektivním způsobem hodnotit vína domácí produkce právě uváděná na trh.

Na stránkách knihy, která vyjde na přelomu října a listopadu, najdou čtenáři prezentaci jednotlivých vinařství. Kdy každé z nich mohlo prezentovat nejvýše 9 druhů vín. Jedinou podmínkou bylo, aby se vína objevila na předvánočním trhu roku 2007. 

Na rozdíl od jiných projektů jsem se rozhodl pro zcela nezávislé hodnocení vín cestou soutěže vín, schválené Ministerstvem zemědělství, na které mohou hodnotit výhradně licencovaní degustátoři. V loňském roce poprvé v historii soutěží vín České republiky probíhalo hodnocení on line na počítačích, a protože se osvědčilo, samozřejmě jsme na nich hodnotili i letos. Prostřednictvím speciálně vytvořeného programu degustátoři hodnotí jednotlivé vzorky přímo na monitoru svého PC. Soustředí se tak pouze na vzorek a odevzdají to nejlepší hodnocení.  

Vína byla zařazena a hodnocena v 6 kategoriích:

· Bílá vína do 7 g zbytkového cukru včetně

· Růžová vína a clarety do 7 g zbytkového cukru včetně

· Červená vína do 7 g zbytkového cukru včetně

· Vína nad 7 g a do 70 g zbytkového cukru včetně

· Vína nad 70 g zbytkového cukru 
· Šumivá vína bez rozdílu zbytkového cukru

Vína hodnotila vždy pětičlenná komise složená ze čtyř členů a předsedy. Po analýze hodnocením loňské komise, v níž hodnotilo na 60 degustátorů, jsem  letos věnoval výrazně více práce a času výběru hodnotitelů a hlavně systému hodnocení jako takovému. Základem bylo snížit počet degustátorů až na minimum – ideálně 15, čímž je eliminován subjektivní vliv mnoha úst. Dále bylo třeba zajistit rovnoměrně vliv enologů (výrobců vína) a ostatních odborníků. Proto se v komisích pravidelně střídají špičkoví vinaři s učiteli z vysoké školy vinařské, s inspektory SZPI i sommeliery s mezinárodními zkušenostmi. A nakonec bylo třeba vybrat a hlavně přesvědčit ty nejlepší z daných kategorií, aby se hodnocení zúčastnili. U většiny se to podařilo a nyní svá hodnocení předkládají Vám, náročným čtenářům a milovníkům vína k posouzení. Samozřejmým předpokladem účasti v komisi jsou platné senzorické zkoušky SZPI, nebo degustátorské zkoušky podle evropských norem ISO a DIN. Ředitelem soutěže byl jmenován známý mezinárodní hodnotitel vín a vinařský publicista JUDr. Luboš Bárta. 
Hodnotilo se mezinárodním 100 bodovým systémem OIV. Vína byla přinášena nalita v nových degustačních sklenicích Stölzle, hodnotitel nebyl ovlivněn žádnou zbytečnou informací o kvalitě vína. Výsledkem hodnocení se stal průměr středních hodnot hodnocení – škrtne se nejvyšší a nejnižší známka, ze tří zbývajících se spočte průměr. Na základě loňských připomínek čtenářů,  v letoším vydání najdete i přidělenou bodovou hodnotu. 
Nejlépe hodnocené víno v celkovém pořadí získává titul „Champion“, nejlépe hodnocené víno v jednotlivých kategoriích zlatou medaili, druhé nejlepší stříbrnou a třetí bronzovou.

Nejvýše 5 nejlépe umístěných vín v jednotlivých kategoriích získává ocenění 5 korunkami (závisí na celkovém počtu vzorků v kategorii).

9% vín v dalším pořadí zisku bodů získalo ocenění 4 korunkami

19% vín v dalším pořadí zisku bodů získalo ocenění 3 korunkami

30% vín v dalším pořadí zisku bodů získalo označení 2  korunkami

zbývající vína byla označena 1 korunkou

Díky registraci soutěže na Ministerstvu zemědělství si vinaři mohou vína ohodnocená třemi a více korunkami označit příslušnou nálepkou a pomoci tak konzumentům v orientaci. 

Zvolil jsem poměrně přísný systém, kterým jsem chtěl reagovat na „inflaci“ 5 hvězdičkových či 5 bodových vín v jiných projektech. Nerad bych se dočkal, že přijdeme s 6 či 7 bodovými víny, abychom dostatečně oddělili lepší od ještě lepších. Zde najdete vín s nejvyšším hodnocením pomálu. Neznamená to, že vína s menším počtem korunek nestojí za ochutnání či nakoupení. 

Statistika:

počet vinařství
122




celkový počet přihlášených vín
815




bílá do 7 g

250




červená do 7 g
    
274




nad 7 g do 70 g
240




růžová do 7 g
    
20




nad 70 g

27




sekt
4




nejsladší
277 g
Chardonnay
2005
ledové víno 

jakostní

72




kabinetní

20




pozdní sběr 

375




výběr z hroznů 
229

bobulový výběr 
33

výběr z cibéb

4

slámové

10

zemské

44

ledové


7

nejvíce zastoupené odrůdy:


Ryzlink rýnský 
72

Chardonnay 

63

Sauvignon  

40

zastoupení dle podoblastí:


Velkopavlovická
263

Slovácká

213

Mikulovská

179

Znojemská 

85

Čechy


44
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